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ABCD dért basamakli sayisinin basamak deger-
leri:
ABCD
|—> Birler basamag
Onlar basamag

Yuzler basamagi

Binler basamag

» ABCD = 1000A + 100B + 10C + D
seklinde ¢ézimlenebilir.

> ABCD dort basamakli sayisinda B nin sayisal
degeri B, basamak degeri 100B dir.

» 23752 bes basamakli sayisinda 3 {n sayisal
degeri 3, basamak degeri 3.1000 = 3000 dir.

M

453 sayisinda 5 in basamak degeri, 4 Gn sayi
degerinden kac fazladir?

Y.

5 onlar basamaginda bulundugundan
5 in basamak degeri = 5.10 = 50
4 Un say! degeri = 4

50 — 4 =46 bulunur.

M

2571 sayisinda 2 nin basamak degeri ile 7 nin
basamak degerleri toplami kactir?

y
2.1000 = 2000

710=70
2000 + 70 = 2070 bulunur.
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Uc basamakli rakamlan farkli en kiiciikk dogal
sayl, iki basamakli en blyiik dogal sayidan kac
fazladir?

Ug basamakli rakamlari farkl en kiiciik dogal say1 102,
iki basamakli en biyiik dogal say1 99 oldugundan,

102 — 99 = 3 olarak bulunur.

M

iki basamakl en kiiciik tamsayi ile lic basamakli
rakamlari farkli en biylk tamsayinin toplami
kactir?

iki basamakli en kiigiik tamsayi —99, (ic basamakli ra-
kamlari farkli en biyik tamsayi 987 oldugundan,

—99 + 987 = 888 olarak bulunur.

(1996 OSS)

Rakamlarn farkh, lic basamakli en bliylik po-
zitif tamsayi ile rakamlar farklh, tic basamakli
en kiiglik pozitif tamsayinin farki kactir?

A) 774 B)855 C)885 D)895 E)898

p,

987 — 102 = 885 bulunur.
Cevap: C
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M

abc ve bac l¢ basamakh sayilardir.

Buna gére, abc — bac asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 60 B) 120 C)180 D)240 E) 300

abc —bac = (100a + 10b + ¢) — (100b + 10a + ¢)
=90a - 90b
=90.(a—b)
Sonug 90 nin kati olmahdir.
Cevap : C

M

ab ve ba iki basamakli dogal sayilardir.

ab + ba asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 24 B) 30 C) 45 D) 55 E) 63
/
ab+ba=(10a+b)+(10b+a)=11(a+b)
11 in kati olmahdir.
Cevap : D

M

ab, ba, aa, bb sayilan iki basamakli dogal sayilardir.

. ab +ba
Buna goére,
aa+bb

orani kactir?

ab+ba (10a+b)+(10b+a)

aa+bb (10a+a)+(10b +b)

11(a+b)

" 11(a+b)
=1 bulunur.
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Uc basamakh abc sayisi, iki basamakli ac
sayisindan 240 fazla olduguna gére, a+b kactir?

y,

abc—ac =240
(100a + 10b + ¢) — (10a + c) = 240
90a + 10b = 240
9a+b=24
¢
2 6
O halde a + b =8 bulunur.

M

Rakamlari toplaminin 3 katina esit olan iki basa-
makli dogal sayi kacgtir?

.

Sayi AB olsun.

AB =3.(A +B)
10A+B=3A+3B

7A=2B
Vo
2 7

AB =27 bulunur.

M

xy iki basamakli dogal sayi olmak Uzers,
Xy +y =54
sartini saglayan xy sayilarin toplami kagtir?

y

Xy +y =54
10x+y+y=54
10x + 2y = 54
5x +y =27

Vol

5 2

4 7

52 + 47 =99 bulunur.
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M

iki basamakli bir sayi ile bu sayinin rakam-
larinin yerleri degistirilerek olusturan iki basa-
makli sayinin toplami 88 olduguna gére, bu sarti
saglayan kag farkh iki basamakl sayi vardir?

.

Sayi AB olsun.

AB + BA =88
(10A +B) + (10B + A) = 88
11A+11B=88
11(A +B) = 88
A+B=8
[
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71,62,53,44,35,26,17

7 tane

(2010 YGS)

Ug basamakli ABC ve iki basamakli AB sayilarinin
toplami 392 dir.

Buna gore, A + B + C toplami kagtir?

ABC + AB = 392
100A + 10B+ C + 10A + B =392

110A + 11B + C = 392
Vool
3 5 7

A+B+C=3+5+7=15 bulunur.
Cevap : D
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A, B, C birer rakam, AB iki basamakli bir sayi ve
AB - (A + B + C) =47 olduguna gére, A kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

AB— (A + B + C) = 47
10A+B-A-B-C=47

9A-C =47
Vol
6 7

A =6 bulunur.
Cevap : B

(2002 OSS)

AB
. CD

Yukaridaki toplama igleminde A, B, C, D sifirdan
ve birbirinden farkli birer ¢ift rakam, AB ve CD' de
iki basamakli sayilar géstermektedir.

Buna gére, toplama isleminin sonucu asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) 146 B)128 C)110 D)92 E)72

Cift rakamlar = {2, 4, 6, 8}

AB + CD toplamienaz =26 + 48 =74
AB + CD toplami en fazla = 84 + 62 = 146
74 < AB + CD < 146 olmalidir.

Cevap : E
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(2002 OSS)
A ile B birer rakam, AB ve BA iki basamakli
sayllardir.

Buna gore, AB — BA farki asagidakilerden han-
gisi olamaz?

AB - BA = (10A + B) — (10B + A)
-9A-9B
-9.(A-B)

Sonug 9 un kati olmalidir. 61 sayisi 9 un kati degil-
dir.
Cevap: E

(2000 OSS)

Uc basamakli 9KM sayisi iki basamakli KM
sayisinin 31 katidir.

Buna gore, K + M toplami kagtir?
A) 2 B) 3 C)5 D) 6 E)9

9KM = 31.KM

900 + KM = 31.KM
900 = 31KM — KM

900 = 30.KM
KM = 30 bulunur.

K+M=3+0=3olur.

Cevap: B

M

Birbirinden farkh, lic basamakl dért tane dogal
sayinin toplami 600 olduguna gére, bu sayilardan
en blylgi en fazla kagtir?
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Dért tane dogal sayidan en bilylginin en fazla ol-
mas| istendiginde, diger (¢ sayi en kiiclk degerleri
almalidir.

100 + 101 + 102 + x = 600
303 + x = 600
X =297 bulunur.

M

Birbirinden farkli iki basamakli bes tane dogal
sayinin toplami 120 olduguna gére, bu sayilardan
en buyulk olani en az kactir?

Sayilari birbirine yakin mimkunse ardisik segelim:
120:5=24

Ortanca say! 24 olsun.

22,23, 24, 25, 26

Bu durumda en bilylk sayi en az 26 bulunur.

M

Dort basamakli bir say! ile on basamakli bir sayinin
carpimi en fazla ve en az ka¢ basamakli bir sayi
olur?

"m basamakl bir sayi ile n basamakli bir sayinin ¢ar-
pimi en fazla (m + n), en az (m + n — 1) basamakh
olur."

Bu durumda;

enfazla; 4+ 10=14basamakl
enaz ; 4+10-1=13basamakli olur.
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(2000 OSS)
Uc basamakl bir sayin, iki basamakh bir
saylyla carpimi en az ka¢ basamakli bir sayi
olur?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
/
I.Yol :
100.10 = 1000 dért basamakli olur.
I.Yol :
m+n—1=3+2 —1=4basamakl olur.
Cevap: B

ijgﬁi@iﬁ!!!!!!!!!!!!!!!!!»

A, B ve C onluk tabanda birer rakam olmak (izere,
A=B+3
B=C+4

kosullarini saglayan kag farkh li¢ basamakh ABC
sayisi yazilabilir?

p
A=B+3 ABC sayilari
B=C+4 740

8513 tane bulunur.
962

ax=0,4

bx=1,2

cx =1

olduguna gére, abe G¢ basamakl dogal sayisi ile x
sayisinin ¢arpimi kagtir?

s

abc.x = (100a + 10b + ¢).x = 100ax + 10bx + cx
=100.04+10.1,2+1
=40+12 +1
=53 bulunur.
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Uc farkh dogal sayinin toplami 62 ise en kiiciik
sayi en fazla kagtir?

y
Sayilari birbirlerine yakin segelim.

20 21
(19 21

21) (Sayilar ayni oldu)
22) (Simdi oldu)

Cevap 19 olarak bulunur.

ORNEK - 18

ABC
2D
...0
.+ 624
0

X

Yukaridaki ABC li¢ basamakl sayisi ile 2D iki
basamakli sayisinin ¢arpimi _en fazla kagtir?

y,

2 ile ABC carpilinca 624 ¢ikmis.
O halde ABC sayisi
624 :2 =312 olur.

312
2D
...0
.+ 624
0

X

D = 0 ya da 5 olabilir. En fazla soruldugundan,
D =5 alinr.
Sonug olarak,

312
x 25

1560
. 624

7800 bulunur.
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M

Her biri g basamakli olan bes tane dogal sayi vardir.

Bu sayilarin her birinin onlar basamagindaki
rakam 3 arttirihp, birler basamagindaki rakam 2
azaltilirsa, bu sayilarin toplami kag artar?

y

Bir sayinin;

onlar basamag 3 arttirilirsa sayi 3.10 = 30 artar, birler
basamagi 2 azaltilirsa say1 2.1 = 2 azalr.

Bu durumda, sayilardan her birisi 30 —2 =28 artmis
olur. Bes sayinin her biri 28 arttiginda toplami

28.5=140 artmisg olur.

(2005 OSS)

Birbirinden farkli, iki basamakl ti¢ dogal sayinin top-
lami A dir.

Buna gore, A kac farkh deger alabilir?

A)262  B)264  C)266 D) 268 E)270

Aenaz 10 + 11 + 12 =33 olur.

A en fazla 99 + 98 + 97 = 294 olur.
Bu durumda 33 < A <294 bulunur.
A =33, 34, 35, ..., 294 degerleri olabilir.

Terim sayisi =

Son Terim —ilk Terim o
Artig Miktan

formliyle bulunabilir.

294 - 33

Terim Sayisi = +1=262

Cevap: A
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Uc basamakli 4AB sayisi, iki basamakli BA

sayisinin13 katindan 7 fazladir.
Buna goére, BA sayisi kactir?
A) 19 B) 25 C)27

D) 29 E) 32

4AB=13.BA+7

o
400 + 10A+B =13 (10B+A) + 7
400 + 10A+B=130B + 13A + 7

393 =3A + 129B
y y
2 3

BA = 32 bulunur.
Cevap: E

M

AB iki, ABC ve 4AB (¢ basamakli sayilardir.

ABC - AB = 4AB + 19 olduguna gore,
A + B + C kactir?

ABC — AB = 4AB + 19
(100A +10B+C)—(10A +B) =400+ 10A+B + 19
90A +9B+C =10A +B + 419

80A + 8B+ C =419
foob
5 2 3

A+B+ C=10 bulunur.

BEYiN JIMNASTIGI - 1

Hangi dért basamakli sayinin 4 ile ¢arpimi
bu sayinin tersini verir?
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1. abve ba iki basamakli sayilardir.

ab—ba =36

olduguna goére, kag farkh ab sayisi yazila-

bilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
2. abve ba ikibasamakli dogal sayilardir.

ab + ba =132

olduguna gére, a.b en fazla kagtir?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 36 E) 42
3. ab iki basamakli dogal sayidir.

ab+a+b=281

olduguna gére, a — b kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
4. a=3b-1

kosulunu saglayan ab iki basamakli dogal
sayllarinin toplami kagtir?

A)73  B)104 C)135 D)156 E)201
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ab iki basamakli ab5 (i¢ basamakl sayilardir.
ab5 + ab = 357
olduguna gére, a.b kagtir?

A)5 B) 6 C)8

6. Uc basamakl rakamlar farkli dért farkh dogal
sayinin toplami en az kagtir?

A)409 B)412 C)414 D)418 E) 421
7. ab ve ba iki basamakli sayilardir.
ab + ba =88
ab-ba=18
olduguna gére, a2 — b2 kactir?
A) 16 B) 24 C) 28 D) 36 E) 48
8. ab, bave aa iki basamakli dogal sayilardir.
aa 2
ab+ba 5

sartini saglayan ka¢ farkl ab sayisi yazila-
bilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

[1.c]2p[3D[4D] 5B] 6C| 7.A[ 8.C|
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9. abve ba iki basamakli sayilardir.
ab—ba +aa=162
olduguna gére, a + b kactir?

A) 8 B) 9 C) 10 D)11  E)12

10. ABC ve BAC ug¢ basamakli, AB ve BA iki basa-
makh sayilardir.

ABC - BAC =270
AB + BA =121

olduguna gére, A kactir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

11. ABCD ve ACBD dért basamakl sayilardir.
ABCD — ACBD = 360
olduguna gére, B.C en fazla kagtir?

A)24  B)30 C)36 D)45  E)54

12. =£ ve c¢c=3b
3

a
b

olduguna gére, abc li¢ basamakl sayisinin ¢
ile b6llimiinden kalan kagtir?

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6
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13. {1,2, 83, 4,5, 6,7, 8 rakamlarini birer kez kul-
lanarak yazilabilecek dért basamakh iki farkl
dogal sayinin toplami en fazla kagtir?

B) 14142 C) 16173
E) 17002

A) 13086
D) 16884

14. {0, 1, 2, 3, 4, 5} rakamlarini birer kez kullana-
rak yazilabilecek iki basamakl Gg¢ farkli dogal
sayinin toplami en fazla kagtir?

A)90 B)96 C)115 D)123 E)136

15. {0, 1, 2, 3, 4, 5} rakamlarini birer kez kullana-
rak yazilabilecek li¢c basamakli iki farkli dogal
sayinin toplami en az kagtir?

A)320 B)339 C)396 D)412 E)447

16. Rakamlari toplami 84 olan bir dogal sayi en az
kac basamaklidir?

A) 8 B) 9 C) 10 D)11  E)12

[ 9.0 [10.c [11.D [12.D [13.C [14.D [15.B [16.C |
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23058 bes basamakli sayisinda basamak de-
geri en biiyiik ve en kiiciik rakamlarin toplami
kactir?

A) 2 B) 3 C)7 D)8 E) 10

iki basamakli bir sayinin rakamlarinin yerleri de-
gistirildiginde sayi 36 klgullyor.

Buna gére, bu sayinin rakamlari ¢arpiminin
en biiyik degeri kagtir?

A)12 B)20 C)36

AB ve BA iki basamakl dogal sayilardir.
AB + BA = 88
olduguna gére, AB — BA en fazla kagtir?

A)18 B)27 C)36 D)48  E)54

ABC ve CBA (¢ basamakli dogal sayilardir.

ABC — CBA = 297 olduguna gére, ABC sayisi
en az kagtir?

A)401 B)411 C)502 D)592 E)609
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sartini saglayan cba l¢ basamakli dogal sayi-
larinin toplami kagtir?

A) 510 B) 710
D) 1211 E) 1515

7a+5b=c

C) 1102

Uc basamakli 3AB sayisi, iki basamaklh AB
sayisinin 13 katindan 12 fazla olduguna gére,
A + B kagtir?

A) 4 B) 6 C)8

Onlar basamag 2 olan dért basamakli bir sa-
yinin birler ve binler basamagi yer degistirildi-
ginde olusan yeni sayi ile 6nceki sayi arasin-
daki fark en fazla kac olur?

A) 6992 B) 7992
D) 8991 E) 9012

C) 8102

8 basamakli bir dogal sayinin 3 basamakl bir
dogal sayiya béliimiinden kalan sayi en fazla
kac basamakli olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

[1.A] 2D[ 3.E[ 4A[5D] 6.8 7.D] 8.
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9.

10.

11.

12,

5 basamakli bir sayi ile 8 basamakl bir sayi-
nin ¢arpimi en fazla ka¢ basamakli olur?

A)i1  B)12 C)13 D)14  E)15

A < B < C olmak Uzere,

ABC, BCA, CAB ¢ basamakl sayilarinin
toplami 2331 olduguna gére, bu sartlar1 sag-
layan ka¢ farkli ABC li¢ basamakl sayisi
yazilabilir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)9
ab ve ba iki basamakli dogal sayilardir.

ab =x(a+b)

ba=(x—1)(a+b)

olduguna gére, x kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Uc basamakli, sayi degerleri carpimi 80 olan
dogal sayilardan en biiyiigu ile en klicligiiniin
toplami kagtir?

A) 960 B) 1090
D) 1200

C) 1110
E) 1280
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AB
x 32

CcD
. EF

140

Yukaridaki ¢arpim dogru yapilirsa sonu¢ kag
olur?

A)482 B)624 C)788 D)896 E)936

a0b li¢ basamakl sayisinin degeri x olduguna
gobre, aOb0 dort basamakli sayisinin x tlriin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

A)x+10 B) x + 100

D) 100x E) 1000x

C) 10x

ab iki basamakl sayisinin degeri x olduguna
gobre, ab2 lGi¢ basamakli sayisinin x tiriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?
A)x+2 B) x + 20 C)a2x+2

D) 10x + 2 E) 10x + 20

AA, BB ve CC iki, ABC li¢ basamakl sayilardir.
AA + BB + CC = ABC
olduguna gére, A + B kagtir?

A) 6 B) 8 C) 10

[ 9.c[10.A [11.D [12.C [13.D [14.C [15.D [16.C |
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ab ve cd iki basamakli dogal sayilardir.
ab +cd=30

olduguna gére, kac farkh ab sayisi yazilabi-
lir?

ab ve cd iki basamakli dogal sayilardir.
ab—-cd=25

sartinl saglayan ka¢ farklh cd sayisi yazila-
bilir?

A)10  B)30 C)50 D)65  E)90

ab ve cd iki basamakli dogal sayilardir.

ab = 8.cd

sartinl saglayan ka¢ farkl ab sayisi yazila-
bilir?

A)3 B) 6 C)9 D)12  E)20

Rakamlari birbirinden farkl ve rakamlari top-
lami 37 olan bir sayi en fazla ka¢ basamakli-
dir?

A) 8 B) 9 C) 10 D)11  E)12
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Rakamlari toplami 50 olan bir dogal sayi en az
kac basamaklidir?

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8

ab iki, cde Ug, kmnt dért basamakli dogal sayilar-
dir.

ab + cde = kmnt

esitligini saglayan ka¢ farkl kmnt doért basa-
makl sayi yazilabilir?

A) 99 B)108 C)215 D) 320 E) 480

6xy U¢ basamakli sayisi xy iki basamakl sayi-
sinin 26 kati olduguna gére, y — x kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

x ve y sifirdan farkli rakamlardir.

x ve y rakamlariyla yazilabilecek iki basamakli
bitin farkh dogal sayilarin toplami 198
olduguna gére, bu sekilde yazilabilecek en
bliylk iki basamakli xy sayisi kagtir?

A)8i  B)63  C)53 D)42  E)41

[1.c]|2D| 3A] 4B][5C]| 6A] 7.B] 8A|
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9. Ylzler basamagindaki rakam, birler ve onlar
basamaginda bulunan rakamlarin toplamina
esit olan li¢c basamakh ka¢ farkli dogal sayi
vardir?

A) 24 B) 32 C) 40 D) 54 E) 55

10. abc ve 65c sayilari U¢ basamakli dogal sayilar-
dir.
65c =2.abc + 6
olduguna gére, a + b + c kagtir?

A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 15

11. xy0 ve yx0 sayilan Ug basamakli dogal sayilar-
dir.
xyO= m(x +y)
yx0 = n(x +y)
olduguna gére, m + n kagtir?

A) 60 B) 90 C) 110 D) 111 E) 200

12. be iki basamakl sayidir.

bc=5.a

olduguna gére, abc ¢ basamakli sayisinin
esiti asagidakilerden hangisidir?

A)15a B)45a C)105a D) 120a E) 125a
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13. Rakamlan ardisik dogal sayilardan olusan iki
basamakli kag¢ farkli dogal sayi vardir?

A) 6 B) 8 C) 12 D)17  E)20

14. a, b, ¢ birbirlerinden farkli rakamlar ve ab ile bc iki
basamakli dogal sayilardir.

Buna gore, ab + bc en fazla kagtir?

A)180 B)185 C)186 D) 190

E) 192

15. a, b, ¢ birbirlerinden farkli rakamlar ve ab ile bc iki

basamakli dogal sayilardir.
Buna gore, ab + bc en az kactir?

A)28 B)31 C)32 D) 36

16. 54846 sayisinin ilk iki basamagindaki 54 sayisi
ile sayinin ortasinda bulunan 8 rakaminin farki,
sayinin son iki basamaginda bulunan 46 sayisina

esittir.

Buna gére, bu sartlari saglayan bes basamakl
rakamlari farkh en kii¢lik dogal sayinin rakam-
lari toplami kagtir?

A)12 B)14 C)15

[ 9.0 [10.c [11.Cc [12.C [13.D [14.C [15.B [16.C |




